

8所学校体育场免费向市民开放

暂只接受团体预约,预约最好提前一周
以后会逐步向个人开放,看看您家离哪个场地最近

试读 8所学校体育场地免费开放,暂以团体预约为主

为给我市全民健身活动提供更多更好的体育场所,充分提高学校体育设施的利用率,10月9日,郑州市教育局发布了郑州一中等8所学校体育活动场地首个试点开放的“日程表”。开放时间以双休日、寒暑假及节假日为主,开放场地以室外活动场地为主。此次试点开放,各校主要以“团体活动,预约开放”为主。

郑州市教育局一位相关负责人说,此次8所学校体育场的开放,是本着满足人民群众健身需求、增强青少年体质为目的,充分利用学校体育资源,推动全民健身活动的开展。

记者了解到,此次8所学校的体育场地目前均只接受团体活动的预约,“散客”想来玩,可能还得等段时间。对此,市教育局的相关负责人表示,这是考虑到个体锻炼者进入校园内的不稳定性因素比较多,学校会面临“管理难”的问题,所以,想去学校体育场锻炼的个人还得再耐心地等一段时间。

市民 周末健身多了几个好去处

昨日一大早,郑州四十七中(高中部)足球场上,一场球赛正如火如荼地进行,两个球队的队员你争我抢,围追堵截,场边的替补队员不时发出叫好声。走近一问,他们原来都是一些校外人员。“我们这次来了30多个人,属于两个业余足球俱乐部的,是提前跟学校预约后,才来球场踢球的。”在场边休息的李先生说。

在球场上跑了10多分钟,一些队员的额头上冒着汗。“这个球场确实不错,我们这儿踢球已经有两年了。”李先生认真地说,之前也是跟学校先预约,然后趁周末约队友来踢球。“现在,市内8所学校的体育场地都免费对外开放了,这对于我们爱运动的人来说,那可是多了好去处啊。以后踢球的人多了,我们还可以搞个联赛。”

校方 最好提前一周与学校预约

上周六早上8点,记者来到了中原西路郑州一中新校区,了解学校体育场首个开放日的开放情况。走到篮球场,只看到有部分学生在打篮球,并没有看到校外人员,旁边的田径场、足球场、排球场上也都是空无一人。

“我还不清楚体育场开放的事儿,今天学校也没有校外团体进体育场。”郑州一中新校区门卫李师傅告诉记者,平时有一些校外团体经常过来用体育场的设施健身,不过都是在校方允许后进行的。

对此,郑州一中新校区政体处副主任袁全超说,现在学校已经接到不少校外团体的预约,但是由于近段时间高三学生要参加体育达标测试,暂时还没有对外开放,高三学生体育训练一结束,就马上公布体育场的具体开放时间。

随后,记者走访了其余7所学校,这些学校的相关负责人均表示,自从市教育局的公布文件后,每天都有很多校外团体的预约电话,包括街道办事处、企业、业余俱乐部等团体。

郑州四十七中高中部的副校长的李伟称:“目前学校的预约那是相当火爆,以来学校踢足球和打篮球的居多。一般踢足球都是在下午,所以最好提前一周与学校预约,这样学校就可以根据情况来作出具体安排,以满足市民的运动需求。”

去健身房太贵、公园体育设施少、市内体育场地不够用、打球没地儿去……每到周末、节假日想走出家门运动的体育爱好者老是为了场地的问题苦恼。现在不用愁啦,10月9日,郑州市教育局发布了郑州一中等8所学校体育活动场地首个免费试点开放的“日程表”。

上周六和周日,记者走访了这8所学校,帮您打探到了这些体育场地免费开放的情况。

郑州晚报 董艳竹/文 晚报记者 张翼飞/图



昨日下午,西郊一所小学操场内,提前预约的一支业余篮球队在塑胶草坪上进行了一场酣畅淋漓的篮球赛。

晚报记者 张翼飞 图

8所学校体育场地开放时间表

学校	开放时间	开放内容	开放形式
郑州一中 (新校区) 中原西路182号	双休日、寒暑假 上午6:00~10:00 中午12:00~13:00 晚上7:00~8:00	田径场、室外篮球场、 足球场、排球场	团体活动 预约开放
郑州五中 南关街3号	双休日、节假日 上午: 8:30~11:30 下午: 3:00~6:00	足球场、排球场、篮球场、 乒乓球台、沙坑、铅球场、 田径场	团体活动 预约开放
郑州七中 (高中部) 三全路中段	寒暑假、节假日和周日 6:00~12:00	足球场、田径场、 室外篮球场	团体活动 预约开放
郑州九中 农业路21号	寒暑假、节假日和周日 上午9:00~11:30 下午3:00~6:00	田径场、足球场、篮球场、 乒乓球台、 羽毛球场	团体活动 预约开放
郑州十一中 (新校区) 航海东路与朝凤路口 向南200米	双休日、节假日 上午7:00~9:00 下午2:00~4:00 寒暑假 上午7:30~9:30 下午2:00~3:30	篮球场、排球场、足球场、 田径、单杠、双杠、 健身器械	团体活动 预约开放
郑州四十七中 (高中部) 郑东新区 CBD东	周六 上午8:30~11:30 下午2:30~5:30 周日 上午8:30~11:30 寒暑假 上午8:30~11:30 下午2:30~5:30	田径场、足球场、 室外篮球场、室外排球场、 露天乒乓球台、 室外网球场	团体活动 预约开放
郑州回民中学 城北路4号	节假日、双休日 夏季 上午7:30~10:30 下午3:30~6:30 冬季 上午8:30~11:30 下午2:30~5:30	田径场、篮球场、足球场、 羽毛球场、排球场、 乒乓球台。	团体活动 预约开放
郑州外国语学校 (高中部) 高新区枫杨街	节假日、双休日 上午8:30~11:00 下午3:00~4:30	足球场、排球场、篮球场、 乒乓球台、田径场	团体活动 预约开放

预约有“章法” 着装有要求

在郑州外国语学校(高中部)、郑州回民中学等多所学校校门口宣传栏上,已经将团体预约的申请条件、程序及注意事项贴出公示。多数学校表示学校体育场对外开放是一个惠民政策,也是社会资源的一种共享,这些公共设施得以充分利用,也是普及全民健身运动的一种体现。

但是,体育场地的开放也给一些学校带来了顾虑。“学校毕竟要以教学任务为重,首先学校的正常教学不能受到影响,一旦校外人员进入,学校在消防及校园安全方面就需要加强。”袁全超说。

“最好不要奇装异服,健身锻炼一定要穿运动鞋。”这些学校的相关负责人提醒,由于学校体育场地为塑胶场地,为了保护体育设施,着装方面需遵照学校的要求。此外,体育场内不准吸烟、宠物不能进校园、教学楼不可随意出入等,这些都是自觉维护学校正常教学秩序的细节要求。

条件成熟后将逐步向个人开放

“我家就在学校附近,周末去操场上的塑胶跑道跑步按说很方便。”但只对团体开放的规定,让家住郑州九中附近的刘女士有点失落。刘女士表示,学校的体育设施对外开放根本目的是为了群众就近运动,但对团体开放就与初衷有点背离了。

对此,郑州市教育局相关负责人表示,学校在单个锻炼者进学校后不好管理,一旦在学校发生意外,赔偿问题很难处理。所以目前,各学校只能接受团体活动预约,以方便管理。不过,该负责人也表示,随着条件和运作方式的成熟,学校也将考虑允许个人进入校园进行锻炼。

不过,针对场地开放后学校体育设施的维修和更换费用的问题,许多学校的负责人表示这将成为学校的新负担。对此,郑州市教育局有关负责人明确表示,就是考虑到学校体育设施维护问题,所以他们只是暂时先开放学校的室外场地,毕竟这些场地维护费用低。目前,他们只能试运行一段时间后,再根据各校的损失情况商议补贴问题。

现在,想周末出去运动的市民就可以组织好团队,提前一周到这些学校进行预约了。